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Instruccions

* Trieu i resoleu CINC dels set exercicis que us proposem.

* Indiqueu clarament quins exercicis heu triat. Només se n’avaluaran cing,
¢ (Cada exercici val 2 punts.

53_31_3 FISICA GS SOLUCIONS 09



1.

Un mobil es mou amb un moviment rectilini uniformement accelerat d'acord amb la

taula de valors segiient:
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a)

b)

c)

Calculeu 'acceleracid del mobil.

[0.5 punts]

Escriviu 'equacié de la posicié del mobil en funcié del temps, suposant que quan
t=0s, x=0m.

[0,5 punts]

Representeu la grafica de la posicid x en funcié del temps ¢ d’aquest moviment, entre
f=0sit=10s.

[T punt]

v=v0+at

8=2+(a-2)

a=3m/s?

=
I

x=(2-t)+

Xm(Z-t)+

Es fa la taula de valors corresponent:
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2. Llancem una pedra verticalment des de terra cap amunt amb una velocitat inicial de
90 km/h. Calculeu:
a) El temps que tarda a caure a terra.

{1 punt]

b) Fins a quina altura pujara.
[1 punt]

Dapzs: g =9,8 m/s2

a) v,=90-1000m/3600s=25m/s
v=y,+al
0=25-(98 1
t=2_555 (en pujar)
t=2.2,55=51s

1
DY y=yavet-Sgt

1

y=04(25-2,55) - (-5-9,8-2,552)

y=31,88m

També es podria fer per conservacio de l'energia:

1 2
—mv=meh
) &

252=2.98-h
h=31,84m

3. Uncos de 5 kg de massa esta inicialment en repds sobre una superficie horitzontal. El co-
eficient de friccié dinamic entre el cos i la superficie és u = 0,3. Apliquem al cos una for¢a
constant horitzontal F = 40 N que deixa d’actuar quan el cos ha recorregut 6 m. Calculeu:
a) L'acceleracié amb qué es moura el cos.

{1 puni]
b) El temps que tardard a recorrer els 6 metres.
{1 puni]

ay F . =puN=pmg=03-5-98=147N
F-F . =ma

frict

40-14,7=5a
a = 5,06 m/s?

1
b =v,t+=at?
) x=v, +2a
1 2
6x0+(—-5,06-t]
2

t=+2,37=1,53s



4. Llancem cap amunt per un pla inclinat 60° una pilota de 150 g de massa a una velocitat
de 8 m/s. Suposant que no hi ha friccid, calculeu:

a)

b)

b)

L’altura fins a la qual pujara.

[T punt]

La longitud que recorrera en el pla inclinat.

[t puni]

E=Lmv=L10158-=-438]
2 2

E=48]=mgh

48=015-98-h

h=326m

sin 60 = h/d

d=h/sin 60=23,26/sin 60

d=3,77m

5. Un cos de massa m, = 30 g que es mou a una velocitat v, = 80 m/s xoca amb un segon cos
de massa m,= 50 g que es mou a una velocitat v, = 40 m/s en la mateixa direccié, perd en
sentit contrari. Els cossos queden units després de xocar. Determineu:

@)

b)

b)

La velocitat del sistema format pels dos cossos després del xoc.
{1 puni]

L'energia perduda durant el xoc.

{1 punt}

m, v, +m, v,={m +my v

(0,03 - 80) + (0,05 - (-40)) = (0,03 + 0,05) - v/
24-2=008-+v

v =0,4/0,08

vi=5m/sg

AE = 1 (m, +m,) v? - % mvz? - % m, v,

AE = l.(o,o:a + 0,05)- 52)—(}“-0,03 . 802]—(1-0,05 . 402J
2 2 2
AE =1-96 - 40

AE =-135]



Tres resistencies estan agrupades tal com indica la figura segtient. Si la diferéncia de po-
tencial entre A1 B és 40 V:
a) Quant val la resisténcia total del circuit?
[T punt
b) Quina intensitat circula per cadascuna de les resisténcies?
[T puni]

a) 1/R=1/4+1/8=0,25+0,125=0,375
R=1/0,375=2,67 Q
R...=267+3
R . =567Q

b) Per a la resisténcia de 4 :
I,=V/R=40/4
I.=10A

Per a la resisténcia de 8 @
I, = V/R = 40/8
L=5A

Per a la resistencia de 3 £
I=I+1 =10+5
I=15A



7. Expliqueu el fenomen de la refraccié d'una ona i feu un petit esquema que representi els
raigs incident i refractat.
[2 punts]

Diem que un raig es refracta, és a dir, canvia de direccid, quan passa d'un medi a un altre.
Vegem-ho amb un esquerna:

Raig Mormal
ineidendt

MEDI L

Angle de

[
xe T

MEDI 2

refractat
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